

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Continuă proiectul „Educație pentru siguranță în era digitală”	radioas.ro 02.05.23 stirisuceava.net 01.05.23 obiectivdesuceava.ro 01.05.23 info-suceava.com 01.05.23 ziar.com 01.05.23 monitorulsv.ro 01.05.23 stiridinbucovina.ro 01.05.23 suceavalive.ro 01.05.23 svnews.ro 01.05.23 amosnews.ro 01.05.23 jurnalfm.ro 01.05.23 ziarelive.ro 01.05.23 ziareonline24.ro 01.05.23 suceavanews.ro 01.05.23	-	<p>Proiectul Educație pentru siguranța în era digitală, inițiat în februarie 2023, în cadrul parteneriatului activ între Inspectoratul de Poliție Județean Suceava, Serviciul de Probațiune Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin Biblioteca universității, Asociația EduMax Suceava, Fundația Umanitară ASSIST și Alianța Franceză Suceava, a continuat în data de 27 aprilie 2023.</p> <p>Astfel, aproximativ 30 de elevi și studenți au beneficiat de formare în problematica securității online, a infracționalității cibernetice și a riscurilor victimale asociate acesteia, în cadrul cursului „Mecanisme de prevenție și intervenție în domeniul securității digitale a copiilor, adolescenților și tinerilor”, desfășurat în perioada februarie – martie 2023.</p> <p>Cursul a oferit participanților acces la instrumente și cunoștințe pentru prevenirea criminalității cibernetice și a permis dobândirea de cunoștințe, abilități și atitudini în vederea utilizării acestora în diverse contexte sociale, non-formale și profesionale.</p> <p>Cursul a facilitat:</p> <ul style="list-style-type: none"> -dezvoltarea de abilități, instrumente și competențe de intervenție ca „peer educators” pentru copii, adolescenți și tineri aflați în situații de risc de victimizare în mediul online; -dezvoltarea de abilități de a identifica și de a interveni împotriva stereotipurilor ce stau la baza violenței cibernetice și a cyberbullying-ului; -dezvoltarea abilităților de a identifica situații cu potențial de risc asociate pornografiei infantile în mediul online; -însușirea unor noțiuni privind sfera justiției juvenile și răspunderii penale a minorilor în cazul infracțiunilor din mediul online; -dezvoltarea capacității de a lucra în echipă și de a identifica soluții inovatoare; -dezvoltarea abilităților de comunicare în public (verbală, non-verbală); -accesarea resurselor individuale și creșterea încrederii în sine; -dezvoltare capacității de identificare a situațiilor de fake news din mediul online și a mecanismelor de propagare, detecție și evitare; -participarea activă în societate pentru a reacționa și interveni în

				<p>fenomenul criminalității cibernetice.</p> <p>Inițiatorii proiectului anunță că acesta va continua cu derularea unor sesiuni de informare în cadrul liceelor și școlilor generale din municipiul Suceava, urmând să fie extins la nivelul județului, cu sprijinul voluntarilor formați, care vor facilita educație de la egal la egal.</p> <p>De asemenea, cu sprijinul Ambasadei Elveției în România, platforma #SigurantaOnline pune la dispoziția copiilor, părinților și profesorilor două broșuri cu benzi desenate, în limba română, care prezintă întâmplări inspirate din situații reale din mediul online, învățându-i cum să se protejeze de amenințări.</p> <p>Benzile desenate pot fi descărcate și distribuite către cei interesați, dar pot fi totodată accesate și citite online, direct de pe site-ul sigurantaonline.ro.</p>
-	<p>Doctorul în istorie Florin Pintescu: Începând cu 1890, 1 mai s-a sărbătorit în fiecare an în România. Sărbătoarea se termină cu mici și bere din perioada interbelică. Micii nu sunt o invenție românească. Sunt un fel de kebab, o invenție balcanică</p>	<p>radiotop.ro 29.04.23</p> <p>centruldepresa.ro 01.05.23</p>	-	<p>Într-o intervenție telefonică la Radio Top, decanul Facultății de Istorie și Geografie din Universitatea <Ștefan cel Mare> Suceava, profesorul universitar doctor Florin Pintescu, a declarat că, în România, Ziua Muncii s-a sărbătorit în fiecare an din 1890 încoace, de pe vremea socialiștilor, nu doar din perioada comunismului. El a afirmat: „Era Partidul Social Democrat al Muncitorilor din România cu figuri ilustre precum Constantin Dobrogeanu Gherea, Iosif și Sofia Nădejde, Ion Flueraș ori Iosif Jumanca. Deci, socialiștii au fost mult mai frecventabili decât comuniștii din România care apar la 1921. Însă, începând cu 1890 1 mai s-a sărbătorit în fiecare an în România”.</p> <p>În contextul în care de 1 mai românii sunt obișnuiți să mănânce mici, profesorul Pintescu a spus: „Sărbătoarea se termină cu mici și bere din perioada interbelică. Micii nu sunt o invenție românească. Sunt un fel de kebab, o invenție balcanică. S-au făcut tot felul de legende, dar micii adevărați au fost creați undeva în București la sfârșitul secolului XIX dintr-o mixtură de carne de porc, de vită și de oaie. Nu se mai prea respectă astăzi această compoziție. Micii rămân o specialitate să zicem românească, deși la origine este balcanică. Repet, sunt un fel de kebab. Micii sunt apreciați de străinii care ne vizitează țara”. Decanul a completat: „Și sarmalele sunt apreciate de străini. De fapt, sarmalele sunt o invenție din Levant adaptată la noi. Apoi mămăliga, străvechea polenta a latinilor, că suntem popor de origine latină, este de asemenea apreciată”.</p> <p>Totodată, profesorul Pintescu a arătat: „Ziua de 1 mai se sărbătorește</p>

				<p>cumva prin muncă înainte de 1989. Ne amintim de marile defilări, de pancarte și de lozinci precum <Muncitorii români sărbătoresc 1 mai muncitoresc>, <Înfrățiți azi cu țărani> ori <Muncitorii în joc și cânt, sărbătoresc libertatea pe pământ>”.</p>
Petru Grigor	Masacrul din Poiana Varniței (Fântâna Albă), din ziua de 1 aprilie 1941	lyberti.com 01.05.23	-	<p>Tema masacrului din Poiana Varniței (Fântâna Albă) s-a aflat în atenția comunității științifice din România și Ucraina în timpul Conferinței științifice internaționale din ziua de 31 martie 2017, desfășurată în incinta Universității Naționale „Iu. Fedkovyci” din Cernăuți. Ea a fost organizată de Centrul de Studii Românești din cadrul Universității cernăuțene, Asociația Convergențe Europene din București, Institutul pentru Democratizare și Dezvoltare din Cernăuți, cu sprijinul Consulatului General al României la Cernăuți. Referindu-se la această Conferință, presa din România menționa: „Profesori universitari, cercetători, urmași ai victimelor dar și oameni politici au vorbit despre contextul istoric în care a avut loc tragedia de la Fântâna Albă, au prezentat mărturii ale martorilor și au punctat atât importanța unui dialog comun româno-ucrainean pe această temă, cât și necesitatea aprofundării cercetărilor științifice de calitate, astfel încât să se afle cu exactitate numărul victimelor, numele acestora, dar și cine se face vinovat de această tragedie despre care există mai multe întrebări decât răspunsuri”.</p> <p>La lucrările Conferinței a participat doamna Eleonora Moldovan, fostul Consul General al României la Cernăuți, care „ a punctat faptul că regimul comunist a avut consecințe negative în memoria oamenilor, atât în România și în Ucraina, și consideră că este important ca membrii comunității academice din cele două țări să se întâlnească pentru a avea un dialog punctual, axat pe tragediile din istoria noastră comună”.</p> <p>În continuare presa scria: „La rândul său, președintele Centrului de Cercetări Istorice și Culturale din Cernăuți, Petru Grior, a prezentat „Cartea Durerii”, volumul V, în care este descris, pe baza documentelor de arhivă, calvarul prin care au trecut românii bucovineni în perioada stalinistă. El a ținut să puncteze că nu se știe câte gropi comune au fost la Fântâna Albă întrucât nu există mărturii exacte, iar numărul victimelor nu se va cunoaște niciodată dacă nu se vor face cercetări și nu vor fi deshumați cei uciși”.</p> <p>Ideea efectuării unei deshumări a martirilor, secerați de gloanțele grănicerilor sovietici în acea zi sângărândă de început de aprilie îndoliat,</p>

				a fost susținută de către mult regretatul colonel Nicolae Nicolovici din Rădăuți, România. Profesorii de la Universitatea cernăuțeană au declarat că deshumările martirilor de la Fântâna Albă pot fi realizate de către studenții cernăuțeni de la Facultatea de Istorie în colaborare cu studenții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. [...]
--	--	--	--	---